



## Oponentský posudek diplomové/bakalářské práce

Název práce: Specializované oddělení jako součást systému odborného zacházení s odsouzenými

Autor práce: Bc. Zbyněk Červený

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: PhDr. Jaroslav Hála

Datum: 24.4.2017

Volbu tématu diplomové práce hodnotím jako aktuální. Cesta zacházení s vězni ve specializovaných odděleních je celoevropsky posuzována jako velmi nadějná pro budoucí reintegraci odsouzených (zejména osob s drogovým problémem) do svobodné společnosti. K volbě jistě přispěla i praktická zkušenost autora s činností ve Vězeňské službě ČR a rovněž zaměření jeho předchozí/bakalářské práce.

Cíl práce považuji za naplněný. Přispívá k tomu i důkladně promyšlená a zpracovaná struktura práce s vyváženým podílem zmapování současného stavu řešení pojednávané problematiky a vlastní realizované výzkumné činnosti. Mám ale výhradu k práci s literaturou. U diplomové práce by jistě bylo žádoucí využít vedle literatury české proveniencí i cizojazyčné zdroje v originále, navíc zde vůbec není čerpáno z článků v odborných penologických a adiktologických časopisech (ani českých, ani cizích).

Co se týká metodiky výzkumu, je po obsahové i formální stránce v pořádku. Mám výhradu pouze k uvádění procentického vyjádření jednotlivých podílů. Pokud je celkový počet respondentů nižší než 100 (v této práci je 40), není vhodné s procenty pracovat. Chybí mi zde rovněž hlubší zamyšlení (např. na základě doplňujícího kvalitativního výzkumu s použitím techniky rozhovoru) nad "sympatickým" zjištěním, že hypotéza „Většina respondentů bude rozhodně spokojena s aktivitami terapeutického programu...“ byla potvrzena. Ze zkušeností odborných pracovníků vězeňských služeb je spolehlivě známo, že významný podíl odsouzených upřednostňuje „materiální“ výhody svého umístění do specializovaných oddělení a v různě koncipovaných dotazníkových šetřeních se spíše chtějí deklarovaným souhlasem zavděčit tazateli a potažmo vězeňským pracovníkům, kteří o jejich umístění a setrvání zde rozhodují.

I přes uvedené výhrady konstatuji, že vykonaná výzkumná práce je přínosem pro teorii a praxi vězeňství, lze ji rovněž velmi dobře uplatnit ve výuce, např. při vzdělávání nových pracovníků v Akademii Vězeňské služby ČR ve Stráži pod Ralskem.

Doporučuji hodnotit diplomovou práci **velmi dobře**.